



村里刘大娘哮喘病犯了,韦琳连续多日上门诊治。

文/片/视频 记者 戴伟 王鑫
通讯员 闫盛霆 杜宇茜

崎岖蜿蜒的石板路两旁是用石块垒起的房屋,小路串联起这个上百户人家的村庄——西股村。小路深处快步走来一个矮小的身影,她就是西股村乡村医生韦琳,她身背药箱走街入户,小药箱连接着她与村民的感情,更是村民们生命的保障。

西股村地处淄博市淄川区太河镇“幸福溜”(在淄川方言中“溜”是山谷的意思)的最深处,三面环山,是一个“尽头村”。据村碑记载,西股于明朝建村,面积9.2平方公里,距离淄川城区45公里。西股村依山而建,许多民房建于半山之上,路是石头路,房是石头房。

见到韦琳时,她正骑着电动车风风火火地从别的村庄赶回来。“这个村子和周围几个村庄较偏僻,有时候其他村庄的村民有病我也会去看看。”韦琳一边介绍情况一边走进换药室,换好衣服准备配药。韦琳说:“这几天村里刘大娘哮喘病犯了,每天都要打点滴,我得上门诊治。”村里常住170多人,谁有高血压、糖尿病,谁需要打针,谁需要在换季时做检查,这些她早就烂熟于心。

1990年韦琳卫校毕业后成为西股村的一名乡村医生,结婚后生了一儿一女。虽然儿子因为难产有智力障碍,但是女儿活泼可爱。2008年,一场车祸夺去了丈夫的生命。此时,上有年逾八旬的公婆,下有两个未成年的孩子,家庭的重担全都落到了她柔弱的肩上。“是乡亲们让我留了下来,因为他们更需要我。”就这样,韦琳始终未离开过村庄,用她的爱心呵护着村民的身体健康。村里老人多,半夜出诊是常有的事,即使是风雨雪天,她也会把儿子锁在家中,随叫随到。驻村33年以来,韦琳坚持巡诊,按时给村民检查身体、送上药品,了解身体状况,及时作出诊断、治疗,赢得了村民的信任和尊重。

女村医的33年



▲针对村里老人的情况,韦琳准备了一些应急药品。

▼韦琳每天走街入户上门诊疗、送药。



扫码
看视频



老人血管不好找,下针时就要格外小心。



▲蒸一锅馒头,韦琳跟儿子能吃两天。

▼这条小路韦琳一走就是33年。

